

## ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Газизовой Гульназ Ханифовны на тему:  
«Диагностические и лечебные подходы при атрофической форме хронического  
эндометрита», представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности  
3.1.4. - Акушерство и гинекология

Изучение проблем связанных с воспалением слизистой оболочки матки является актуальной темой в акушерстве и гинекологии. Несмотря на большое количество публикаций, посвященных данной патологии, остается много нерешенных задач, что связано со стертой клинической картиной, отсутствием четких диагностических критериев хронического эндометрита и неубедительными результатами многочисленных методов лечения. В этой связи поиск новых диагностических критериев и коррекция анатомо-функциональных нарушений в эндометрии является актуальной задачей.

Цель работы сформулирована четко, поставленные четыре задачи соответствуют сути исследования. Диссидентом проведен большой объем исследований с использованием ультразвуковых, морфологических, иммуногистохимических методов, позволяющих получить достоверные данные о состоянии эндометрия у женщин с атрофической формой хронического эндометрита. Автором работы описаны факторы риска развития атрофической формы хронического эндометрита на основании данных клинико-анамнестического статуса пациенток. Впервые изучена роль нарушения экспрессии маркеров ангиогенеза VEGF и маркера фиброза в тканях TGF- $\beta$  в развитии воспаления слизистой оболочки матки. Результаты исследования доказали необходимость применения комплексной терапии, включающая использование плазмы, обогащенной тромбоцитами с гепариноидом, позволяющая успешно влиять на моррофункциональное состояние эндометрия при атрофической форме хронического эндометрита.

Достоверность результатов подтверждается достаточным количеством обследуемых пациентов, объемом и методами проведенных исследований. Анализ полученных данных выполнен с помощью адекватных статистических методик и не вызывает сомнений в достоверности результатов. Выводы и практические

рекомендации четко сформулированы и полностью соответствуют поставленным задачам исследования.

Полученные результаты работы в полном объеме представлены в научной печати: по теме диссертации опубликовано 10 научных работ, из них 4 научные работы в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК, 2 статьи в журналах, входящих в список Scopus.

Автореферат соответствует основным положениям диссертационной работы, оформлен в соответствии с требованиями. Замечаний к автореферату нет.

Таким образом, на основании представленного автореферата, диссертационное исследование Газизовой Гульназ Ханифовны на тему: «Диагностические и лечебные подходы при атрофической форме хронического эндометрита», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4.-акушерство и гинекология, является завершенным, самостоятельно выполненным научно-квалификационным исследованием, в которой решена актуальная задача - оптимизация системы лечебно-диагностических мероприятий у женщин с атрофическим хроническим эндометритом, направленных на коррекцию анатомо-функциональных нарушений в эндометрии, восстановление его рецептивности. Работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, и её автор, Газизова Гульназ Ханифовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. - акушерство и гинекология.

Заведующий кафедрой акушерства и гинекологии №2  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Пермский государственный медицинский университет  
имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации  
профессор, доктор медицинских наук

010

/

Сандакова Елена Анатольевна

Согласна на обработку персональных данных

Сандакова Елена Анатольевна

Подпись д.м.н., профессора Е.А. Сандаковой заверяю  
Ученый секретарь ученого совета  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Пермский государственный медицинский университет  
имени академика Е.А. Вагнера» Министерства здравоохранения  
Российской Федерации

Профессор, доктор медицинских наук

Репецкая М.Н.

614990, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 26, Федеральное  
государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А.  
Вагнера» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Телефон: +7 (342)  
217-20-20. Факс: +7 (342) 217-20-21. E-mail: rector@psma.ru

